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ATA DA LI REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ
NR 18 

 
 
Local: SIT/MTE - Brasília/DF. 
Data: 18 de junho de 2008. 
Participantes: Júnia Maria de Almeida Barreto 
Leão (DSST/SIT), Jomar Lima (SRTE/PA), Luis
Maia (SRTE/PE), Nilza Maria (SRTE/DF), Marcos
(FUNDACENTRO), Marcos Hartung (FUNDACE
Sérgio Ussan (CNI), Sergio Paiva (SECONCI),
Ishikawa (SINDUSCON), Marco Bicalho (SINICO
Jorge Moraes (CNTI), Luiz Queiroz (CONTICO
Carlos de Andrade (FS), José Nivalto (CTB).  

 
1. Abertura A Diretora do DSST, Júnia Barreto, in

sobre a reorganização das comissões e gr
Departamento e a decisão em valorizar e ac
trabalhos. A Coordenadora de Normatização, Ros
na abertura da reunião e enfatizou a importâ
normatização. 

2. Assinatura da portaria do VI CMATIC O DSST
como o compromisso de apoio ao Congresso, 
Gabinete do Ministro para viabilização. O Depa
para apoiar este tipo de evento, apenas reuniõe
grupos tripartites.  

3. Comitê de Segurança Representante da 
questionou o DSST sobre resposta da solicitaç
Segurança. A Diretora informou que está send
sobre os motivos da não aceitação da prop
substituir a CIPA, questões de legalidade. As b
trabalhadores expuseram que já chegaram a um
que o CPN rediscuta a proposta, reformule e reap

4. Atualização de Representações O Coordena
indicações enviadas ao DSST e solicitou à
informaram que atualizem os dados o mais rápido

5. Definição de data e local das próximas reuniõe
20 de agosto – Brasília/DF (com a presença
bancadas do PA para organização do Congresso
15 de outubro – Florianópolis/SC (com a presenç
de PR, SC e RS); 
 PERMANENTE NACIONAL 

(DSST/SIT), Rosemary Dutra 
a Tânia (SRTE/RS), Beroaldo 
 Góis (DSST/SIT), Jófilo Lima 

NTRO), Antonio Carlos (CNI), 
 Yves Mifano (CBIC), Haruo 
N), Laércio Fernandes (FS), 
M), Jairo Silva (CNTI), Luiz 

iciou a reunião com informes 
upos coordenados por este 
ompanhar mais de perto os 
emary Dutra, esteve presente 
ncia das comissões para a 

 informou que a portaria, bem 
devem ser encaminhados ao 
rtamento não possui recursos 
s ordinárias das comissões e 

bancada de empregadores 
ão de criação do Comitê de 
o enviada resposta ao CPN 

osta. Este comitê não pode 
ancadas de empregadores e 

 consenso. A Diretora solicitou 
resente-a. 
dor do CPN, Jomar, leu as 
s representações que não 
 possível.  
s  

 de representantes das três 
); 
a de representantes dos CPR 



03 e 04 de dezembro – São Paulo/SP (Reunião e Encontro de CPR). 
Foi formada a comissão de organização do Encontro de CPR (Luiz (FS), Luiz 
(CUT), Sérgio Paiva, Marco Bicalho, Antônio Pereira e Marcos Hartung). 
Sérgio Paiva solicitou que as bancadas fomentem a participação mais ativa dos 
CPR. 

6. Aprovação da ata da última reunião A ata foi aprovada com algumas 
alterações. 

7. Apreciação das sugestões e encaminhamentos feitos pelos CPR -  Jomar 
informou aos presentes que foi encaminhada pelo CPR/BH para  acrescentar 
às duas que já existem e informou que será encaminhada ao GT de Andaimes 
para avaliar as propostas e encaminhar o resultado ao CPN. Foi consensado 
que os grupos: GT Pesada, PCMAT, Andaimes e Elevadores  devem continuar 
os trabalhos. O GT PCMAT precisará ser reestruturado, pois houve saída de 
representante. O coordenador Jomar se encarregou de substituir os dois 
membros do governo que saíram desse GT. O Coordenador, Jomar, entrará 
em contato com os representantes do GT Andaimes e articulará a 1ª reunião. O 
GT CIPA aguarda o retorno do DSST para voltar a discutir o assunto. Os 
representantes confirmaram o compromisso de os grupos discutirem as 
propostas e o CPN debater itens pontuais e deliberar.  

8. Outros Assuntos 
O Coordenador apresentou um questionamento sobre a competência do CPN e 
CPR, veiculado através de e-mail, e resolveu, após ampla discussão, que 
responderá esclarecendo o papel de cada um. Acrescenta que a decisão e 
conclusão do assunto “Andaime e Plataformas de trabalho” é de competência 
do GTT constituído para esse fim sendo a decisão final do CPN. 
Apresentou também, documento recebido pelo DSST sobre responsabilidade 
de elaboração de PCMAT, para parecer do comitê. E esclareceu que o 
Departamento sempre ouvirá as comissões nos assuntos pertinentes para 
responder alguma demanda. 
Sérgio Ussan expôs alguns problemas ocorridos com a fiscalização do MTE no 
Rio Grande do Sul. Nem sempre eles aceitam as deliberações das Comissões. 
E que talvez ele saia do CPN. O Coordenador poderou para que Sérgio Ussan 
não abandonasse o CPN, bem como informou que sempre é possível fazer a 
defesa do auto de infração. Luisa Tânia esclareceu que no RS existem ótimos 
fiscais, mas que realmente alguns não aceitam o modelo do tripartismo. A 
auditora mostrou-se preocupada com a saída do representante do Sinduscon 
do CPN. Sérgio Ussan informou que tentará reverter a situação e solicitou que 
os representantes do governo repassem ao Departamento a importância da 
conscientização e valorização do tripartismo. O Coordenador concordou com a 
proposta. 
No final da reunião, foi distribuída aos representantes cópia da resposta do 
DSST/SIT a respeito do Comitê de Segurança.  
Jomar leu a proposta de portaria do Congresso. Após discussão deliberaram 
que a portaria poderá ser assinada apenas pelo Ministro do Trabalho e 
Emprego. Elaboraram documento encaminhando a proposta para a Secretária 
de Inspeção do Trabalho, Sra. Ruth Vilela, e para o Presidente da 
FUNDACENTRO, Sr. Jurandir Bóia, para conhecimento. Definiram que será 
marcada reunião com o Ministro ou Secretário Executivo para entrega da 
proposta de portaria com um representante de cada bancada do CPN.  
 



Jófilo solicitou registro do falecimento do Sr. Dorival Custódio, da 
FUNDACENTRO. 
Sérgio Paiva informou que as visitas ao site do CPN estão crescentes, 120 por 
dia. E solicitou um link nos sites das representações. 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada.  
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